...jeSté k objektim:

Pouziti objektt nam dovoluje
neprepisovat existujici zdrojovy kod
ale misto toho

odvodit novou tridu,
kde zménime to, co potrebujeme zménit.

Priklad s zelvou. ..
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Textovy soubor

Predstava o textovém souboru (nejen v Pythonu):

je to posloupnost znaki

na konci kazdého rdadku je zvldstni znak
ODDELOVAC RADEK

na konci kazdého textového souboru je zvlastni znak
UKONCOVACT ZNAK SOUBORU

tyto zvla$tni znaky NEPATRI do mnozZiny hodnot typu CHAR
jejich smysl je davat souboru STRUKTURU
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Zakladni akce

nacte-a-vrati/zapiSe jeden znak™) a posune se
v souboru o jeden znak dale. Zpatky NELZE.

vstup/vystup jednoho znaku*)

Po precteni posledniho znaku nelze cist dal.
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Skutecnost (temna)

soubor neobsahuje znaky ale bajty,
znak je dlouhy jeden nebo vice bajt

radky textovych soubort jsou oddéleny
dvojici znaku/bajtu CR a LF (chr (13) a chr(10))
(! nebo jenom CR nebo jenom LF !
= zdroj SPOUSTY problémdl)
textovy soubor je ukoncen znakem/bajtem EOF
(chr (26))
(! nebo taky ne, nemusi !)
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Cteni z.. a psani do... soubord

otevrit
>>> £ = open( "vstup.txt", "r" )
>>> g = open( "vystup.txt", "w" )
>>> g2 = open( "vystup.txt", "a" )
>>> £f2 = open( "vystup.txt", "r+" )
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Cteni z.. a psani do... souboru - kodovani

Soubor je posloupnost bajtu, aby z ni vznikly znaky,
potrebujeme védét, jaké kodovani se ma pouzit.

Vychozi kddovani se bere z nastaveni operacniho systému,
muZeme si Fici, jaké kodovani chceme pouZit:

>>> f
>>> g

open( "a.txt", "r",encoding="utf8")
Open ( "b . tXt" p "w" , encoding="utf8 " )
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Cteni z.. a psani do... souborli 2

Cist:

>>> vsechno = f.read()
nebo

>>> znak = f.read(l) # "", pokud je konec
nebo

>>> radek = f.readline ()
# "", pokud je konec
# jinak obsahuje i "\n" (znak 10)
nebo
>>> radek f:
print ( radek )

\ 2 4 L% °
...a dalst moznosti
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Cteni z.. a psani do... souboru 3
psat:
>>> f . write("Jedna radkal\n")

zavrit:
>>> f.close()

Proé je dllezité zavirat soubory..
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Textovy retézec (druhy pohled)

Je neménitelny (immutable),
pokud chceme cast zmeénit, tak vyrobit novy retézec.

Obsah + deélka

MozZnosti (v rdznych jazykach):
. pamatovat si délku
. ukonCovaci znak

Python pouziva ukoncovaci znak.

Pri dosazovani se retézec nekopiruje!
https://www.laurentluce.com/posts/python-string-objects-implementation/
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https://www.laurentluce.com/posts/python-string-objects-implementation/

Operadtor in u typu string

>>> 'a' in "abcd"
True

>>> 'be' in "abcd"
True

>>> for x in "abcd":

print( x )

(O TR 0 B o a7
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Funkce typu string
find(...):

>>> "abed".find( "c" )
2

(pokud neobsahuje, vraci -1)

join(...):
>>> "-" Join( ['a', 'b', 'e¢'] )
'a-b-c'
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Funkce typu string

replace(...):

>>> "minimalizace".replace( "min", "max" )
'maximalizace'’

format(...):
>>> "a={0} b={1l} ab={0}{1}".format( 12,45 )

'a=12 b=45 ab=1245"
mnoho moZnosti, variant, parametrd...
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Formatovany retézec
v Pythonu od verse 3.6

>>> a = "'xyz"

>>> b = £"{a} {a} {5+8}"
>>> b

'xyz xyz 13

Vystup pomoci Sablon...

>>> sablona = "a={0} b={1}"
>>> sablona.format( 10,20 )
'a=10 b=20"
(Sablonu miiZeme treba naditat z konfigurace.)
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Priklady

dalsi tridy pro ZdrojDat a pro Tiskarnu
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